

589家“硬科技”企业上市，融资超1.1万亿

科创板开市六周年：从资本市场改革“试验田”迈向科创“新高地”

国内“硬科技”企业上市首选地

记者从上海证券交易所了解到，截至7月22日，科创板累计支持589家公司上市，IPO募集资金9257亿元，再融资募集资金1867亿元，总市值超过7万亿元。

开市6年来，科创板成为国内“硬科技”企业上市的首选地。上市公司高度聚集于高新技术产业和战略性新兴产业，与新质生产力发展方向高度契合。新一代信息技术、生物医药、高端装备制造等新兴产业公司占比超八成。

据上海证券交易所党委委员、副总经理王泊介绍，科创板上市公司中集成电路公司有120余家，占A股总数的六成，形成了国内最完备的集成电路产业链。生物医药公司达到了113家，成为美国、中国香港之外的全球主要上市地。

589家科创板上市公司分布在全国23个省份。江苏、上海、广东、北京、浙江的科创板上市公司数量列前5位。其中，江苏114家、上海93家、广东92家、北京77家、浙江51家。排名前五的省市科创板上市公司数量合计427家，占比超过72%。安徽、山东、四川、湖南、湖北排名6—10位。其中，安徽



24家、山东22家、四川21家、湖南17家、湖北16家。

在科创成长层试点更多创新制度

中科星图是北京的一家空天信息服务商，公司把人工智能、大数据、云计算等新一代信息技术与商业航天、低空经济深度融合。

科创板上市成为公司发展的“关键加速器”。上市5年来，公司每年的研发投入强度保持在20%以上，实现多项关键技术突破，知识产权数量达到3100多项。

在苏州，一家精密传动装置生产公司最新研发了一款微型谐波减速器，专门用于人形机器人

灵巧手的指关节。这款零部件重量只有8克，直径大约6毫米，是目前全球最小的谐波减速器。

在科创板上市5年来，公司利用募集来的资金建立了新的产线，而且把研发团队从40多人扩充到100多人，并在多个领域取得新突破。

据介绍，科创板开市6年来，超万亿的直接融资有力推动科技企业的研发升级，形成发明专利超12万项；板块的研发投入已连续4年超1000亿元，2024年的研发投入达到1681亿元；589家公司中有379家公司入选国家级专精特新“小巨人”企业名录。

作为资本市场改革的“试验田”，科创板的上市条件更加多元包容，尤其是允许未盈利企业上市融资。6年来，已经支持54家未盈利企业上市，其中22家公司上市后实现了盈利。

为进一步打通支持优质科技型企业发展的堵点难点，今年6月，中国证监会宣布重启未盈利企业适用科创板第五套标准上市，并在科创板设置科创成长层。目前，32家未盈利企业已经被正式纳入科创成长层。

上海证券交易所相关负责人表示，将持续发挥科创板改革“试验田”作用。

据央视、中新社

国家外汇管理局7月22日在国新办发布会公布的数据显示，目前，外资持有境内人民币债券的存量超过6000亿美元，处于历史较高水平。今年上半年，外资净增持境内股票和基金101亿美元。

“未来，外资配置人民币资产仍具有较稳定和可持续增长空间。”国家外汇局国际收支司司长王春英说，目前，境外投资者持有境内债券、股票的市值占比为3%至4%，受多重积极因素支撑，预计外资仍会逐步增配人民币资产。

人民币资产缘何受到国际投资者青睐？

经济基本面稳健为外资投资中国创造了稳定的宏观环境。

今年上半年我国国内生产总值(GDP)同比增长5.3%，经济结构更加优化，二季度内需对国内经济增长的贡献度为77%，环比提高17个百分点。“近期，多家国际投行表示看好中国发展机遇，将中国资产评级由中性上调至超配。”王春英说。

金融市场高质量发展为外资投资中国创造良好政策环境。

我国坚持高水平对外开放，不断完善金融市场互联互通机制，

制，拓展投资渠道、优化投资环境，外资参与中国金融市场的便利性明显提升。

如今，我国已建成比较齐全和有深度的金融市场体系，债券、股票市场的市值均位居全球第二，金融产品丰富、流动性强，为外资配置人民币资产提供了多样化选择。

全球资产多元化配置需求为外资投资中国创造了良好发展机遇。

“人民币币值稳定，人民币资产在全球范围内具有比较独立的收益表现，已成为全球投资者分散风险的重要资产和增厚收益的重要配置标的。”王春英表示，近期，国际货币金融机构官方论坛对全球75家央行调研结果显示，30%的央行表示将增配人民币资产。

有来有往，是全球大型开放经济体的一大特点。中国不仅是国际投资者关注的焦点，也是国际投资的重要来源。

面对更趋复杂的外部环境，无论是国际资本的持续流入，还是中国资本的“走出去”，中国经济的韧性与开放正展现出独特价值，为全球经济金融格局注入更多确定性。

据新华社

编辑：彭传刚 组版：侯波

山东体育休闲频道主持人化身“开奖见证官”见证体彩全透明开奖



现场答疑 揭开开奖神秘面纱

直播中，两位主持人化身大众的“传声筒”与“找茬达人”，就彩票规则细节、开奖流程等关键问题展开提问。工作人员则以专业且耐心的态度，详细阐释了游戏规则及开奖工作全流程，让观众对体彩开奖有了更深入、更清晰的认识，消除了心中的疑惑。

公证监督 筑牢公正公平防线

公证环节是体彩开奖公正性的重要保障。两位主持人了解到，公证员不仅全程监督体彩摇奖，还对摇奖前的数据封存、摇奖后的计奖验证等工作进行严格监督，确保各环节公正无误。

安全保障 守护开奖核心区域

摇奖核心区域——摇奖舞

台的安全至关重要。这里安装有红外线安防报警系统，感应器覆盖全舞台，一旦有人闯入即自动报警，且报警信息同步至体彩中心人员及属地公安部门。此外，现场配备全天轮值安保人员，并安装大量摄像头进行24小时无死角监控，全方位守护摇奖安全。

直播中，工作人员介绍了体彩开奖的8个标准化环节：现场检查、设备准备、摇奖机试运行、数据封存、直播准备和销售数据确认、开奖号码产生、计奖验奖、信息发布。每个步骤都有明确操作规范，除每年休市14天外，其余每天均按此流程进行，体现了体彩开奖的严谨与规范。

每当开奖时，产自法国的超级大乐透摇奖机“维纳斯”在聚光灯下静立，成为全场焦点。

它采用国际电工委员会认证的吹气式搅拌技术，高速气流将摇奖球吹起，在搅拌仓内充分且无规律地滚动。排列3、排列5以及7星彩所用摇奖机“托帕斯”也采用该技术。摇奖球同样产自法国，由泡沫塑料制成，重约4克，为实心球，重量误差有严格标准，不符合标准的球不投入使用。

数据封存 确保投注原样参与

每天21:00，体彩销售系统关闭后，一场与数据安全的较量正式拉开帷幕。公证人员化身安全卫士，监督工作人员将当日销售数据刻录至不可改写的专用光盘，上传独立验证系统并公证盖章封存，确保每注投注原原本本参与摇奖，杜绝任何篡改可能，保障了购彩者的权益。

开奖时刻 公开透明见证幸运

数据封存后，公证员监督摇奖过程。摇奖机启动，号码球在气流中翻滚碰撞，现场三名工作人员同步独立录入开奖号码，三方数据一致才能确认发布，所有流程公开透明。随着开奖开始，大厅气氛严肃，摇奖机成为焦点。主持人及现场见证团成员认真观看各环节，见证了第25079期超级大乐透和第25185期排列3、排列5开奖号码的产生。

直播中，两位主持人全程参与并见证体彩开奖各环节，深刻体会到每一张彩票背后的公信力量与社会责任担当。本场直播引发广泛关注，吸引超5万名观众参与。直播期间设置趣味抽奖环节，两轮抽奖累计送出20份体彩公益礼包，在传递公信的同时，也传播了体彩的公益理念。

“拒绝跨境赌博 打击非法彩票”警彩联动责任彩票主题活动在济南奥体中心举办

为深入贯彻落实国家打击治理跨境赌博专项行动部署，切实提升群众尤其是年轻群体对跨境赌博与非法彩票危害的认知，7月12日，许嵩“呼吸之野”济南演唱会燃爆奥体中心，山东省公安厅、山东省体育局、济南市公安局、山东省体育彩票管理中心以演唱会为契机，共同举办“拒绝跨境赌博 打击非法彩票”责任彩票主题活动，旨在进一步规范彩票市

场秩序，切实维护购彩者合法权益，提升群众对跨境赌博和非法彩票危害的认知。

活动现场，公安干警与体彩工作人员组成联合宣传队，通过发放图文并茂的宣传手册，剖析真实跨境赌博及非法彩票危害案例，为往来歌迷送上一场生动的“法治安全课”。

公益宣传展板前，公安干警及体彩工作人员热情地向过往

群众耐心解答大家关于合法彩票、跨境赌博危害等方面的问题，让大家直观地了解到正规彩票的销售流程和公益属性。现场悬挂的宣传横幅，以简洁明了的语言提醒着大家“拒绝跨境赌博，打击非法彩票”。通过这些形式，有效引导群众树立理性购彩观念，让大家深刻认识到通过正规渠道购买彩票的重要性，进一步提升了公众对跨境赌博和非法彩票危害的防范意识。

此次山东省公安厅、山东省体育局、济南市公安局、山东省体育彩票管理中心联合举办的“警彩联动”责任彩票主题活动，不仅借助许嵩演唱会的高人气扩大了宣传覆盖面，更以群众喜闻乐见的方式传递了重要信息。通过“省厅指导+地市执行+体彩联动”模式，让防赌拒赌知识精准触达年轻群体。活动不仅彰显了全省打

击治理跨境赌博的坚定决心，更体现了体育与公安系统协同守护群众利益的责任担当。

未来，四部门将持续探索社会力量协同参与责任彩票建设的新模式，深化联动机制，在全省范围内开展系列宣传活动，以“全链条治理、全方位宣传”筑牢防赌拒赌防线，共同规范彩票市场秩序，促进彩票事业健康、有序、良性发展。